



Č.j.: MZDR 17769/2023/OZP

STANOVISKO

KOMISE PRO POSUZOVÁNÍ ROZMÍSTĚNÍ PŘÍSTROJOVÝCH ZDRAVOTNICKÝCH PROSTŘEDKŮ A KAPACIT HRAZENÝCH ZE ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ

ZE DNE 15. ČERVNA 2023

Přístroj: **MAGNETICKÁ REZONANCE (MR 1,5T)** – NOVÁ KAPACITA

Území (město/kraj): Beroun / Středočeský kraj

Žadatel: **Jessenia a.s., Rehabilitační nemocnice Beroun**

Adresa: Okružová 11335/44, 155 00 Praha 5

Stanovisko komise: **DOPORUČENO**

(hlasování: 12 hlasů pro, 1 hlas proti)

Podpis předsedy komise

.....
doc. MUDr. Marek Mechl, Ph.D., MBA
předseda komise



Odůvodnění:

Předmětem žádosti je schválení provozu druhého 1.5T MR přístroje na radiodiagnostickém oddělení Rehabilitační nemocnice Beroun (dále jen RNB).

Přístroj Siemens 1.5T AvantoFit, který je předmětem žádosti byl pořízen v roce 2018 jako použitý 1.5T MR Siemens Avanto z roku 2009, který byl nainstalován a rovnou i osazen upgradem Avanto Fit společností Siemens s původním záměrem poskytovat zdravotní služby mimo systém zdravotního pojištění v rámci prémiové zdravotní péče zprostředkované smluvním partnerem skupiny AKESO pro tuzemské a zahraniční klienty. Tento krok umožnil přesměrování těchto klientů a tím snížení kapacitního tlaku na hlavní přístroj a následné zkrácení čekacích dob pro pojištěnce zdravotních pojišťoven. Dále se přístroj několikrát osvědčil jako záložní v případech servisních odstávek hlavního přístroje.

S otevřením Diagnostického centra sesterské Nemocnice Hořovice v Nových Butovicích v roce 2022 se značná část výkonů pro klienty přicházejících mimo systém zdravotního pojištění přesunula tam a v RNB tak vzniká volná kapacita, která by se dala využít pro klienty zdravotních pojišťoven.

Přístroj MR představuje pro RNB kriticky významnou modalitu z důvodů neustálé vysoké interní potřeby po diagnostických službách, kterou generuje především artroskopické centrum s operativou více než 4000 operací ročně a jedno z největších rehabilitačních center v ČR. Dále pak jsou přirozenými klienty MR pracoviště RNB pacienti z Nemocnice Hořovice (neurologie, rehabilitace, ortopedie, chirurgie atd.) a dalších spolupracujících ZZ. Významnými klienty jsou také ambulantní specialisté z blízkého i poměrně vzdáleného okolí. Relativně dlouhé čekací lhůty na vyšetření zvyšují ochotu pacientů cestovat a motivují je k využití vzdálenějších kapacit s příznivějším termínem. Druhý přístroj MR s možností využití kapacity pro diagnostiku klientů ZP by umožnil zkrácení těchto lhůt a mimo to může sloužit i pro vyšetření, která jsou v některých případech prováděna na CT, umožní dosáhnout tak i snížení radiální zátěže.

RNB je součástí zdravotnické skupiny AKESO holding a.s. Zdravotní péči poskytuje RNB především pacientům ze své spádové oblasti (cca 150-180 tisíc obyvatel). Nicméně díky zmiňovanému stále rostoucímu artroskopickému centru s operativou přesahující 4 000 výkonů za rok a vyhledávanému rehabilitačnímu centru, ve kterém je poskytována péče pacientům prakticky z celé ČR, je zaručeno maximálně efektivní využití obou přístrojů.

